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表 1 回答者の年代 

 

 

表 2 回答者の最終学歴 

 

 

表 3 回答者の家族構成 

 

 

 

 

人数 割合（%） 人数 割合（%）
10歳代 19 1.5 7 3.8 26 1.8
20歳代 293 23.6 58 31.2 351 24.6
30歳代 367 29.5 37 19.9 404 28.3
40歳代 351 28.2 42 22.6 393 27.5
50歳代 165 13.3 29 15.6 194 13.6
60歳代 48 3.9 13 7.0 61 4.3
合計 1243 100.0 186 100.0 1429 100.0

男性 女性 割合
（%）

総計
（人）

人数 割合（%） 人数 割合（%）

中学校 32 2.6 22 11.8 54 3.8

高校 739 59.5 124 66.7 863 60.4

専門学校・短期大学 155 12.5 14 7.5 169 11.8

大学以上 317 25.5 26 14.0 343 24.0
合計 1243 100.0 186 100.0 1429 100.0

男性 女性 割合
（%）

総計
（人）

人数 割合（%） 人数 割合（%）

単身（未婚） 184 14.8 23 12.4 207 14.5

単身（既婚） 19 1.5 7 3.8 26 1.8

親と同居 273 22.0 71 38.2 344 24.1

妻や夫と同居 134 10.8 26 14.0 160 11.2

妻や夫・子どもと同居 434 34.9 25 13.4 459 32.1

妻や夫と親と同居 22 1.8 4 2.2 26 1.8

妻や夫、子供、親と同居 167 13.4 11 5.9 178 12.5

その他 10 0.8 19 10.2 29 2.0

合計 1243 100.0 186 100.0 1429 100.0

男性 女性
総計（人） 割合（%）
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表４ 回答者の所属部署 

 
表５ 生活習慣の状況 

 

 

表６ 健康診断における指摘項目（再検査、要観察、要保健指導、要治療）の有無と内容（N=1,429） 

人数 割合（%） 人数 割合（%）

海外事業・経営／事業企画・人事 59 4.7 21 11.3 80 5.6

調達・営業・安全環境・施設管理 50 4 5 2.7 55 3.8

品質保証・関連技術 172 13.8 25 13.4 197 13.8

生産管理・関連技術 212 17.1 17 9.1 229 16

工機関係 80 6.4 5 2.7 85 5.9

製造企画・製造 663 53.3 111 59.7 774 54.2

未記入 7 0.6 2 1.1 9 0.6

1243 100 186 100 1429 100

男性 女性
総計（人） 割合（%）

設問項目 設問肢 人数（人） 割合（％）

喫煙 喫煙する 546 38.3

（N=1426） 以前吸っていたが、今はやめた 269 18.9

喫煙しない 611 42.8

飲酒 毎日飲む 258 18.1

（N=1429） 週に1～2日程度飲む 199 13.9

週に5日程度飲む 78 5.5

月に1～2日程度飲む 211 14.8

週に3～4日程度飲む 62 4.3

ほとんど飲まない 621 43.5

運動 年に数回 735 51.7

（N=1421） 週に1～2回 285 20.1

月に1～2回 342 24.1

週に3回以上 59 4.2
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表７ 自己評価による体調のレベル（N=1,412） 

 

 

表８ 体調が 100％ではない理由（N=1,232） 

内容 該当者数
（人）

割合
（％）

指摘項目の有無 指摘なし 1052 73.6
指摘あり 377 26.4
肥満 302 21.1
やせ 84 5.9
高血圧 173 12.1
低血圧 17 1.2
血糖 98 6.9
血中脂質 368 25.8
肝機能 198 13.9
胃の検査 31 2.2
肺の検査 33 2.3
大腸がん検査 5 0.3
聴力 80 5.6
その他 92 6.4

指摘項目
（複数回答可）

体調レベ
ル
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）

100% 180 12.7 7 26.9 52 14.9 55 13.7 35 9.0 16 8.4 15 26.3

90% 139 9.8 0 0.0 33 9.5 32 8.0 36 9.3 26 13.6 12 21.1

80% 289 20.5 8 30.8 74 21.3 82 20.4 75 19.3 40 20.9 10 17.5

70% 336 23.8 8 30.8 85 24.4 88 21.9 96 24.7 51 26.7 8 14.0

60% 188 13.3 0 0.0 47 13.5 57 14.2 53 13.6 23 12.0 8 14.0

50% 140 9.9 2 7.7 27 7.8 39 9.7 50 12.9 19 9.9 3 5.3

40% 60 4.2 0 0.0 18 5.2 19 4.7 18 4.6 4 2.1 1 1.8

30% 47 3.3 0 0.0 5 1.4 16 4.0 18 4.6 8 4.2 0 0.0

20% 15 1.1 1 3.8 4 1.1 4 1.0 5 1.3 1 0.5 0 0.0

10%以下 18 1.3 0 0.0 3 0.9 9 2.2 3 0.8 3 1.6 0 0.0

合計 1412 100.0 26 100.0 348 100.0 401 100.0 389 100.0 191 100.0 57 100.0

総数 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代以上
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表９ 体調が 100％ではない理由上位３位の年齢別割合（N=1,232） 

 

 

表 10 ケガや事故につながる経験の状況 

理由（複数回答可） 該当数（人） 割合（％）

治療中の疾患 157 12.7

治療中の負傷 30 2.4

目の見えにくさ 101 8.2

耳の聞こえにくさ 39 3.2

関節痛 111 9

四肢のだるさ 51 4.1

腰痛 316 25.6

肩こり 371 30.1

頭痛 201 16.3

腹痛・胃痛 100 8.1

不眠 266 21.6

ゆううつ感 293 23.8

皮膚のかゆみ 146 11.9

便秘・下痢 146 11.9

吐き気 44 3.6

ほてり・寒気 41 3.3

その他 124 10.1

理由
（複数回答可）

該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）

腰痛 4 21.1 65 22 92 26.6 96 27.1 44 25.1 15 35.7

肩こり 5 26.3 95 32.1 100 28.9 105 29.7 57 32.6 9 21.4

ゆううつ感 5 26.3 71 24 86 24.9 94 26.6 30 17.1 7 16.7

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代以上
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表 11 ケガや事故の予防に向けた留意点の実施有無とその内容 

 

該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）

よくある 20 1.4 0 0.0 6 1.7 6 1.5 6 1.5 2 1.0 0 0.0 0.094

時々ある 299 21.1 8 32.0 76 21.8 79 19.8 80 20.6 45 23.3 11 18.3

あまりない 669 47.3 9 36.0 144 41.3 181 45.4 210 54.0 96 49.7 29 48.3

全くない 427 30.2 8 32.0 123 35.2 133 33.3 93 23.9 50 25.9 20 33.3

よくある 28 2.0 1 4.0 11 3.2 5 1.3 6 1.5 5 2.6 0 0.0 0.277

時々ある 345 24.4 8 32.0 93 26.6 87 21.8 91 23.5 48 25.0 18 29.5

あまりない 668 47.2 11 44.0 144 41.3 192 48.1 198 51.0 96 50.0 27 44.3

全くない 373 26.4 5 20.0 101 28.9 115 28.8 93 24.0 43 22.4 16 26.4

よくある 10 0.7 0 0.0 3 0.9 2 0.5 4 1.0 1 0.5 0 0.0 0.029

時々ある 101 7.2 4 16.0 23 6.6 32 8.0 31 8.0 11 5.8 0 0.0 ＊

あまりない 436 30.9 4 16.0 98 28.1 117 29.3 147 37.9 54 28.4 16 26.7

全くない 864 61.2 17 68.0 225 64.5 248 62.2 206 53.1 124 65.3 44 73.3

よくある 7 0.5 0 0.0 2 0.6 1 0.3 4 1.0 0 0.0 0 0.0 0.027

時々ある 32 2.3 0 0.0 6 1.7 13 3.3 9 2.3 4 2.1 0 0.0 ＊

あまりない 341 24.2 4 16.0 68 19.5 96 24.1 121 31.2 37 19.6 15 25.4

全くない 1028 73.0 21 84.0 273 78.2 288 72.4 254 65.5 148 78.3 44 74.6

よくある 6 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 1.3 1 0.5 0 0.0 0.000

時々ある 62 4.4 0 0.0 10 2.9 17 4.3 24 6.2 11 5.8 0 0.0 ＊＊＊

あまりない 352 25.0 3 12.0 68 19.5 88 22.1 125 32.2 53 28.0 15 25.0

全くない 990 70.2 22 88.0 271 77.7 294 73.7 234 60.3 124 65.6 45 75.0

よくある 9 0.1 0 0.0 3 0.9 1 0.3 4 1.0 1 0.5 0 0.0 0.009

時々ある 59 4.2 1 4.0 12 3.5 17 4.3 19 4.9 9 4.7 1 1.7 ＊＊

あまりない 424 30.1 3 12.0 81 23.3 115 28.8 147 37.9 62 32.6 16 26.7

全くない 917 65.1 21 84.0 251 72.3 266 66.7 218 56.2 118 62.1 43 71.7

ふらつき・めまい
で転落しそうに
なった（N=1408）

視力の低下など
でケガしそうに
なった（N=1410）

人・自転車をよけ
られずぶつかり
そうになった
（N=1409）

p値
総数

設問項目 設問肢

階段を踏み外し
そうになった
（N=1415）

つまずいて転び
そうになった
（N=1414）

ふらつき・めまい
で転びそうになっ
た（N=1411）

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代以上

該当者数
（人）

割合
（％）

なし 330 23.1
あり 1091 76.8
体重を増やさない 325 29.8
定期的な運動やストレッチの実施 259 23.7
業務マニュアルや手順の遵守 343 31.4
指さし点検などの励行 297 27.2
階段を注意して降りる 444 40.7
安全靴の使用 756 69.3
適切な明るさへの配慮 230 21.1
重量物持ち上げ時の注意 703 64.4
滑りにくい靴の使用 160 14.7
照明の適切な使用 258 23.6
無理な姿勢をしない 517 47.4
同一作業を継続しない 82 7.5

業務間体操の実施 193 17.7

安全な服装の着用 477 43.7

留意点の
有無

内容

留意点（複
数回答可）
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表 12 所属部署とケガや事故の予防に向けた留意点の実施状況 

 

該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）

該当数
（人）

割合
（％）

該当数
（人）

割合
（％）
該当数
（人）

割合
（％）

該当数
（人）
割合
（％）
該当数
（人）
割合
（％）

ある 49 4.5 42 3.8 156 14.3 168 15.4 69 6.3 601 55.1 6 0.5 0.027

ない 30 9.1 13 3.9 41 12.4 60 18.2 15 4.5 168 50.9 3 0.9 ＊

該当 19 5.8 17 5.2 43 13.2 50 15.4 22 6.8 173 53.2 1 0.3 0.484

非該当 30 3.9 25 3.3 113 14.8 118 15.4 47 6.1 428 55.9 5 0.7

該当 15 5.8 8 3.1 34 13.1 35 13.5 15 5.8 151 58.3 1 0.4 0.696

非該当 34 4.1 34 4.1 122 14.7 133 16.0 54 6.5 450 54.1 5 0.6

該当 6 1.7 8 2.3 41 12.0 41 12.0 21 6.1 224 65.3 2 0.6 0.000

非該当 43 5.7 34 4.5 115 15.4 127 17.0 48 6.4 377 50.4 4 0.5 ＊＊＊

該当 8 2.7 7 2.4 37 12.5 39 13.1 21 7.1 183 61.6 2 0.7 0.081

非該当 41 5.2 35 4.4 119 15.0 129 16.2 48 6.0 418 52.6 4 0.5

該当 28 6.3 21 4.7 90 20.3 73 16.4 28 6.3 203 45.7 1 0.2 0.000

非該当 21 3.2 21 3.2 66 10.2 95 14.7 41 6.3 398 61.5 5 0.8 ＊＊＊

該当 7 0.9 17 2.2 91 12.0 113 14.9 55 7.3 469 62.0 4 0.5 0.000

非該当 42 12.5 25 7.5 65 19.4 55 16.4 14 4.2 132 39.4 2 0.6 ＊＊＊

該当 12 5.2 9 3.9 35 15.2 29 12.6 12 5.2 132 57.4 1 0.4 0.821

非該当 37 4.3 33 3.8 121 14.1 139 16.1 57 6.6 469 54.5 5 0.6

該当 31 4.1 26 3.7 91 12.9 111 15.8 40 5.7 399 56.8 5 0.7 0.415

非該当 18 4.6 16 4.1 65 16.8 57 14.7 29 7.5 202 52.1 1 0.3

該当 8 5.0 10 6.3 22 13.8 26 16.3 9 5.6 84 52.5 1 0.6 0.753

非該当 41 4.4 32 3.4 134 14.4 142 15.3 60 6.4 517 55.5 5 0.5

該当 12 4.7 7 2.7 38 14.7 39 15.1 19 7.4 143 55.4 0 0.0 0.723

非該当 37 4.4 35 4.2 118 14.2 129 15.5 50 6.0 458 55.0 6 0.7

該当 16 3.1 21 4.1 76 14.7 76 14.7 33 6.4 295 57.1 0 0.0 0.091

非該当 33 5.7 21 3.7 80 13.9 92 16.0 36 6.3 306 53.3 6 1.0

該当 3 3.7 3 3.7 19 23.2 13 15.9 4 4.9 40 48.8 0 0.0 0.374

非該当 46 4.6 39 3.9 137 13.6 155 15.4 65 6.4 561 55.6 6 0.6

該当 11 5.7 6 3.1 26 13.5 22 11.4 9 4.7 119 61.7 0 0.0 0.253

非該当 38 4.2 36 4.0 130 14.5 146 16.3 60 6.7 482 53.7 6 0.7

該当 14 2.9 16 3.4 53 11.1 48 10.1 38 8.0 306 64.2 2 0.4 0.000

非該当 35 5.7 26 4.2 103 16.8 120 19.5 31 5.0 295 48.0 4 0.5 ＊＊＊

未記入

定期的な運動やスト
レッチの実施
（N=1091）

業務マニュアルや手順
の遵守（N=1091）

体重を増やさない
（N=1091）

1項目以上の留意点
（N=1421）

生産管理・関連技
術

設問項目 設問肢

品質保証・関連技
術

調達・営業・安全
環境・施設管理

海外事業・経営
／事業企画・人
事

工機関係 製造企画・製造
p値

同一作業を継続しない
（N=1091）

業務間体操の実施
（N=1091）

安全な服装の着用
（N=1091）

安全靴の使用
（N=1091）

適切な明るさへの配慮
（N=1091）

重量物持ち上げ時の
注意（N=1091）

滑りにくい靴の使用
（N=1091）

照明の適切な使用
（N=1091）

無理な姿勢をしない
（N=1091）

指さし点検などの励行
（N=1091）

階段を注意して降りる
（N=1091）


